

El ejército avanza á su disolución: el ejército lleva escrito en su frente un destino funebre: el ejército en fin, sucumbe; «no hay otro remedio.» En vano protesta noble y altivamente pidiendo desde el general al subalterno la revisión de hojas de servicio: en vano se ofrece á todos los sacrificios; en vano sufre que se le mutila y se le cercene, en vano se somete pacientemente á que se improvisen coroneles, brigadieres y generales, saltando por encima de las leyes y de la Ordenanza. Queda algo más que ver, y hé aquí como un periódico anuncia lo que se teme:

«Se susurra que estamos abocados á un nuevo Junio de 1838, ó lo que es lo mismo, á un nuevo acto de indisciplina por parte de ciertas clases de un cuerpo facultativo, merced al amigable consorcio en que se las ve día y noche en cafés, tabernas y paseos con individuos de procedencia internacionalista ó republicana, cuyas doctrinas y aspiraciones van aprendiendo con la fácil docilidad del soldado.

El abuso llega á tal extremo, que son muchos los soldados y sargentos en cuestión que no vuelven á su cuartel hasta hora muy avanzada de la noche, con gran escándalo del vecindario y de algunos jefes y oficiales del ejército.

Al señor ministro de la Guerra, al señor capitán general del distrito y á los jefes de los mencionados cuerpos toca poner un correctivo á semejante abuso, y el vigilar de cerca la clase de amistades y tratos que sostienen individuos que están bajo una severa disciplina y que en su día deben ser el amparo de la sociedad y del orden.»

¿Pero qué importa esto? La cuestión es introducir el virus de la indisciplina en las filas de nuestros regimientos, y el objeto se va consiguiendo á las mil maravillas.

Sabemos de un Cuerpo que es el blanco de las iras de cierta autoridad militar. Ayer, sin ir más lejos, porque en cierta guardia, no se le hicieron los honores correspondientes por una equivocación de toques de corneta, montó en cólera de tal modo y sus amenazas se hicieron tan transparentes, que bastó escucharlas para comprender lo que le espera al expresado Cuerpo. Ya de antemano, por un descuido semejante se le pasó un oficio al coronel, que es modelo de comunicaciones dictatoriales.

Ahora véase otra noticia militar:

«La Correspondencia de anoche confirma la noticia de haberse suprimido el cargo de general en jefe del ejército de este distrito, que desempeñaba el marqués del Duero, y explica la actitud del Sr. Alaminos en este asunto por el deseo de evitar competencias y conflictos de jurisdicción.»

Los expresados conflictos, puede traducirlos el público como guste.

Y ya que hablamos de negocios militares, véase aquí lo que hay de un asunto que ha preocupado y preocupa á la prensa en general.

Dice La España Constitucional:

«La destitución del Sr. Milans del Bosch, hecha á título por el ministerio de la Guerra, le va á ocasionar más de un serio disgusto.

Parece ser que despues de las ácras palabras de despedida dirigidas por el ex-director de la caballería al general Córdova, se ha dirigido á la ganera de la calle de Carretas para dar cuenta del desaire de que ha sido víctima, cuya junta ha acordado citar á todos los socios para celebrar una esta noche, en la que de seguro ha de salir á relucir la procedencia moderada del amigo del general Narvaez, hoy decidido consocio del jefe de pelea radical.

Varemos quién triunfa en la contienda entablada, si el imperterrito conspirador, perpetuo amigo del general Prim, D. Lorenzo Milans del Bosch, ó el antiguo adalid moderado, defensor del Padre Santo, hoy Ministro radical, revolucionario y semi-federal hoy ministro de la Guerra don Fernando Fernandez de Córdova.»

El Tiempo á su vez añade sobre el mismo asunto lo siguiente:

«Hé aquí la versión que ha circulado con motivo del relevo del general Milans de la Dirección de Caballería:

Parece que dicho General hubo de hablar incidentalmente en Palacio, en una de sus visitas, de la famosa carta dirigida por el Sr. Ruiz Zorrilla desde Tablada á los individuos del Directorio republicano federal; y habiendo istado doña Victoria al Sr. Milans para que le entregara la copia de aquella carta, no tuvo más remedio que verificarlo.

El Gobierno, en su vista, ha tomado la determinación que se lee en la Gaceta de ayer.

No le han valido al Sr. Milans las protestas de liberalismo, ni sus discursos, con motivo de sus días, á sus subordinados, que se presentaron á felicitarle; ni los vi-vas que dió delante de ellos, obligándolos moralmente á que los repitiesen. Todo completamente inútil. El general Milans ha perdido la Dirección, donde tan bien le iba.»

Para contera y remate de todo esto, el mismo periódico publica el siguiente epílogo con el cual termina la novela del general Milans:

«Hoy ha salido de Bilbao para Vitoria el general Moriones, con el fin de entregar el mando de aquel distrito al general segundo cabo, y poder él venir á Madrid á encargarse de la Dirección de Caballería.

De este modo no se realizará la apreciación de El Imparcial de hoy, que supone que el general Moriones había de continuar al frente del ejército del Norte hasta su disolución.»

Levanta la cabeza en el Norte de Europa un acontecimiento que con razón preocupa á los hombres políticos y pensadores: este acontecimiento es la reunión de los tres emperadores de Rusia, Austria y Alemania. Aunque ya hemos indicado algo de este suceso, vamos á condensar los juicios que sobre tan trascendental reunión emite la prensa de ayer y de hoy.

La Libertad explica así la entrevista de los Emperadores:

«Segun noticias recibidas de San Petersburgo, el objeto de la entrevista que ha de celebrarse en Berlín de los emperadores de Austria, Rusia y Prusia, es acordar los medios de preservar á Europa contra toda clase de conmociones.

Y como esos señores califican de perturbaciones el desarrollo de la idea democrática, y califican de disolvente y de criminal la república, porque destruye las Monarquías, claro es que querrán buscar medios para oponerse á las manifestaciones de los pueblos en aquel sentido.

La reunión de los emperadores es una amenaza á la libertad y á los pueblos.»

El Tiempo se espresa así sobre el mismo tema:

«Lo que ayer dijimos respecto á que el príncipe Gortschakoff acompañará al emperador Alejandro en su entrevista con los emperadores de Austria y Prusia lo encontramos en un periódico extranjero. Al afirmarlo, se refiere á correspondencias de cuya veracidad no puede dudarse, y añade que el conde Andrassy y el príncipe de Bismarck estarán al lado de sus respectivos soberanos, como es consiguiente.

La conferencia de estos tres personajes significa tanto y más que la de los tres emperadores. Sin embargo, teniendo en cuenta los antecedentes de to os ellos, la política que les es propia y las diversas aspiraciones á que dirigen sus esfuerzos, á ellos es á quien se pueden atribuir las palabras de un diplomático francés, caído por supuesto, relativas á la reunión de los monarcas ruso, alemán y austriaco: «En ella se tratará de todas las cuestiones acerca de las cuales no hay disidencia, pero se guardarán mucho de tocar aquellas en que el disentimiento existe.» Esta es una apreciación exacta y profunda del estado de las relaciones de los tres imperios, y al mismo tiempo un juicio que se convertirá probablemente en profecía.»

El Eco del Progreso, periódico ministerial, dice que el asunto que en estos momentos fija la atención de la prensa extranjera y las miradas de cuantos se ocupan de la política europea, es el de la reunión de los emperadores alemán, ruso y austriaco, que deberá tener efecto en Berlín en los primeros días de Setiembre próximo.

La Independencia belga del 4, da ya algunos detalles que son á no dudarlo los preliminares de la célebre entrevista:

«Ayer, dice, á las dos de la tarde ha llegado á Wells el emperador de Alemania: en la estación fué recibido á nombre del emperador Francisco José, por el archiduque Carlos Luis.

Guillermo I vestía de paisano; el archiduque llevaba el uniforme de coronel de hulanos prusianos, y la cruz del Aguila Negra. Le acompañaba el mayor general Horastem y un ayudante de campo.

En la estación no se veían autoridades, ni compañía de honor, puesto que el Emperador había declinado los honores de toda recepción oficial. Despues de la reciproca recepcion de los acompañamientos, el soberano alemán se puso en marcha en compañía del archiduque, llegando á Salz-

burgo, donde se encontraba el príncipe imperial, á las cinco de la tarde. El emperador Guillermo descansó en el hotel del archiduque, donde tuvo lugar un banquete de 20 cubiertos, al que asistieron el archiduque y el gobernador de la provincia.

A la mañana siguiente partió el Emperador para Berchtesgaden, desde donde se trasladará á Gastein.»

Si á esto se añade el que la Rusia continúa activamente, no sólo el armamento del ejército, sino la fortificación de sus posesiones del mar Negro más allá de lo que permiten los artículos del tratado de París. Bien podemos estar preparados á eventualidades graves y profundas. En su consecuencia, razon acaso tenga La Esperanza cuando bajo el epígrafe de Rumores graves ha publicado un artículo para dar á conocer las noticias que circulan con demasiada insistencia respecto á la actitud de ciertas potencias extranjeras con relación á España.

Esas noticias, segun dicho periódico, se refieren á planes de Bismarck, que en su deseo de buscar el equilibrio europeo, acallando la venganza que late en todo corazón francés, no vacila en dirigir su ambiciosa y terrible mirada sobre esta desventurada nación. Se trata nada ménos que de recomendar con parte de ella, la que Francia perdiera en su última guerra; indemnizándonos, en cambio, con el reino de Portugal por medio de la union ibérica.

Parece que nuestro Gobierno tiene ya conocimiento del asunto, y se muestra un tanto alarmado con tal motivo.

A esto se atribuye el viaje del señor Martos á París, á quien se juzga más apropiado que al Sr. Olózaga para desempeñar comision tan delicada.

El plan es vasto; y sus consecuencias pueden ser funestas para nuestro país.

La dinastía de Saboya aspira á consolidar sus actos con la proteccion de Prusia, y á costa de cuanto sea necesario para ello.

Nuestro Gobierno, aunque radical, no debe olvidarse que es español; y que manda á un país tan generoso y noble como valiente y altivo.

El administrador de Estancadas de Haro, debe ser más á propósito á seguir la carrera de los Jóvenes Boers, de quien nos habla un célebre novelista inglés, que á llenar el cumplimiento del deber que le impone su destino. De cimos esto, porque segun noticias que recibimos, hace quince días que un imponente ha ido á sacar una libranza de Giro mútuo, y no ha podido alcanzarla, porque dicho señor Administrador ó su encargado están de caza. Ultimamente, no pudiendo conseguir dicha libranza, ha tenido que valerse de otros medios para mandar el importe que queria conseguir en la administración de Haro. ¿Podrá el señor Director de Rentas enseñar su deber á dicho subalterno?

Y á propósito de administraciones de Estancadas. ¿I nora dicho señor Director que en Gata, de la provincia de Cáceres, no hay un polvo de tabaco para el consumo de los diez pueblos que dependen de la subalterna de dicho punto? Esperamos que se subsane esta falta que afecta directamente á los ingresos del Tesoro.

Por lo que se vé no andan muy acordes los hombres que tuvieron en Tablada aquella sentimiental escena cuando fueron en peregrinación los prohombres del radicalismo y de la democracia monárquica.

El Diario del Pueblo, se espresa así:

«Dos fuertes altercados ha tenido el señor Rivero estos días con Ruiz Zorrilla en que se han dicho todo lo que podia decirse uno de otro: al fin parece que Rivero ha triunfado puesto que lo han hecho árbitro de la provincia de Sevilla, donde no se hará nada como el no lo disponga. El señor Rivero ha salido á tomar posesion de su imperio, y dícese que de la provincia que rige como dueño y señor no vendrán más que republicanos.»

Una de las mejores instituciones que tenemos en España, que es la de la Guardia civil; está próxima á quedar en cuadro. A medida que van cumpliendo sus individuos abandonan el Cuerpo, pudiéndose calcular en un 10 por 100 los que vuelven á reengancharse. Efecto del poco personal con que hoy cuenta esta institucion, que es la garantía y seguridad del viajero y de los pueblos, se trata de suprimir algunos puestos, medida que creemos desacertadísima porque cuanto mayor sea la distancia que haya de unos á otros, más se aprovecharán los ladrones para hacer de las suyas.

La revision de las hojas de servicio iniciada por el Correo Militar, y de la que nos ocupamos en otro lugar del periódico, va tomando un carácter de gravedad que está llamando la atención del público. Más de cinco mil firmas protestan ya contra la injusticia de los ascensos inmerecidos, viéndose entre ellos los de las generales Bassols, Salazar y Real y Rodriguez.

Por lo visto, segun un periódico, el general Córdova y todos los militares que deben sus escandalosos ascensos á méritos revolucionarios, se han asustado de la campaña iniciada por El Correo Militar y secundada por más de cinco mil jefes y oficiales, y como hay en sus artículos algo destemplado que ha visto la luz pública en El Imparcial, se apresura el ministro de la Guerra á dar seguridades completas de que no se decretará esa revision tan anhelada por los militares que nada deben al favoritismo.

Por nuestra parte sentimos que El Imparcial, llamándose imparcial, se haya metido á defender lo que no es defendible por ningun concepto, si es que se quiere rendir un homenaje á la razon, al derecho y á la justicia.

Un suscriptor nos escribe de Lucena dándonos cuenta de una manifestación republicana verificada el domingo por la tarde y á la que asistieron unas 200 personas.

Despues de recorrer varias calles dieron vivas á la libertad, pronunciándose despues varios discursos, que fueron interrumpidos por la presencia de los voluntarios de la libertad, los cuales se presentaron armados y formados y dando vivas en el lugar donde aquellos se pronunciaban. Los curiosos empezaron á correr, la milicia á cargar y armar bayoneta, visto lo cual, la confusión fué tan grande, que los voluntarios, creyendo que la cosa iba de veras, tambien empezaron á correr, quedando algunos individuos con sus jefes.

Los oradores fueron reducidos á prision, no habiendo ocurrido ninguna desgracia personal.

Ayer recibimos á hora avanzada, una exposicion de los diputados provinciales de Manresa que han sido separados por aquel Gobernador, en recurso de alzada contra la providencia de dicha autoridad.

La Internacional de Barcelona, ha dirigido á los obreros tintoreros, y á los trabajadores manufactureros en general, una alocucion de la que tomamos los siguientes párrafos y palabra sueltas:

«Compañeros: ¡Alerta!

«¡Siempre son perversas las intenciones de los propietarios y monopolizadores de los instrumentos del trabajo!...

Ellos, nuestros explotadores. Ellos, los acaparadores de la riqueza social...

Ellos, los que nos condenan á la miseria é ignorancia perpetua. Ellos, nuestro azote social.

Ellos, los ambiciosos; sedientos siempre de prosperar con nuestro sudor y nuestra sangre, enemigos constantes de toda conciliacion y ayencia, ellos, vienen haciendo aiharacas de armonía.

Ellos, en fin, vienen ahora proponiéndonos que vayan los obreros tintoreros á una injusta, anti-igualitaria, inhumana y privilegiada asociacion entre los operarios, ó sea entre los explotadores y explotados; entre los verdugos y las victimas... ¡Compañeros, alerta!

Hermanos de trabajo, no desmayéis: el triunfo es seguro; la causa es justa: los explotadores sucumbirán.

Compañeros: union y constancia, solidaridad y justicia.

No más deberes sin derechos. No más derechos sin deberes.

Salud y emancipacion social.»

LEVANTAMIENTO CARLISTA.

La Gaceta de hoy publica el siguiente extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada de hoy acerca del movimiento carlista.

«Siguen las presentaciones á indulto en Cataluña, sin que haya ocurrido novedad en las últimas 24 horas transcurridas. Completa tranquilidad en el resto de la Península.»

Eco de España:

«No sabemos si los carlistas se están preparando para dar alguna acometida como la de Reus ó si han desistido de todo ataque formal. Lo cierto es que han vuelto á su táctica de marchas y contramarchas y no hay columna que les dé alcance, ni logre ver de lejos el polvo que levantan en sus rápidas maniobras.

Si el duque de Madrid ha desistido por ahora ó para siempre de sus pretensiones, ¿por qué no comunica las oportunas órdenes á sus partidarios para que se presenten de una vez á indulto y cese la efusion de sangre inútil? Y si, como se asegura, está próximo un nuevo levantamiento más potente que el anterior, ¿á que aguardan los carlistas?

Cualquiera cosa es preferible á esa sangría constante de hombres y dinero que consume la fuerza y los recursos del país estérilmente, sin otro resultado que el de tener siempre funcionando la fabrica de fajos y entorchados, contribuyendo de ese modo á la realizacion del proyecto del ministro de la Guerra de completar un estado mayor radical para uso del que le suceda en el Ministerio, pues no están las cosas para pensar en la recolección de lo que se sieembra por el mismo que hizo las labores.

Solo pueden dar fé de que existen los carlistas los vecinos de San Lorenzo de Moruñy que anteayer recibieron la visita de la faccion Castells, y os de Solsona, por cuyor alrededores vaga la de Tristany.

En la provincia de Palencia se ha presentado una nueva partida, avanzada tal vez del movimiento general que se anuncia.»

La Esperanza:

«Acera del último encuentro tenido entre las tropas del general Saballs y las fuerzas del Gobierno amadeista, ha recibido la siguiente lacónica carta El Nuevo Pelayo:

Monseny 8 de Agosto de 1872.

Señor director de El Nuevo Pelayo:

Muy señor mio: Otra victoria más cuenta sobre las fuerzas italianas el general Saballs. El día 6, desde las primeras horas del combate, hacia el sitio llamado casa de Mola, Saballs esperó á la columna amadeista, la que intentó sin resultado tomar las posiciones que aquel ocupaba, siendo diezmadas las tropas por el certero fuego de nuestros bravos al cruzar un estrecho desfiladero. La tropa para librarse de él tuvo que encerrarse en tres casas que hay, y á no haber llegado una columna en su auxilio, hubieran sido copados indudablemente. El fuego cesó á las cuatro de la tarde. Las bajas de la tropa pasan de cincuenta hombres, entre ellos algunos oficiales. Tan pronto como pueda, daré más detalles. Suyo.—El Corresponsal.»

El mismo periódico:

«Los liberales han hecho correr la noticia que Castells se retiraba, y aducian como prueba que hace días no se sabe de él.

No lo sabrán ellos, pero nosotros aseguramos que Castells, el bravo, el intrépido Castells, está donde debe estar, y ya sabrán pronto de él, por los disgustos que con tanta maestría sabe propiarles cuando menos lo esperan.

No ha pasado la frontera, ni es probable que la pase tan fácilmente, y ménos en los momentos solemnes que se aproximan.»

El Tiempo:

«Ayer se encontraba en San Lorenzo de Moruñy el cabecilla Castells, y hacia Solsona Tristany,

—En la provincia de Palencia se presentó ayer una nueva partida.»

La Reconquista:

«En la parte del Priorato más inmediata á Tarragona se ha presentado una partida de carlistas, contra la que ha salido una pequeña columna.

—Segun de Caso escriben, la partida Valdes se presentó los días 3 y 4 por aquellos contornos pidiendo raciones, que le dieron en la cantidad que pudieron aquellas honradas gentes.

Fueron á dormir á las alturas, y luego á Ollé, donde almorzaron dos en cada casa, y casi en seguida á Córtes, donde volvieron á comer, repitiendo esta operacion casi en seguida en una venta próxima.

—Se dice que en las inmediaciones de La Palma, pueblo de Tarragona, limítrofe á la de Lérida, se vió el otro día un grupo carlista de unos 30 hombres.»

La Verdad:

«En la batalla que hubo el domingo pasado en Rupit, á tres horas de esta, fué tal el destrozo que hicieron en las tropas del coronel Reina, que llegaron aquí en desorden aterrorizadas, y algunos soldados lloraban como chiquillos por la muerte de sus compañeros y por el pánico que se

SECCION OFICIAL.

La Gaceta de hoy publica una relacion de los individuos de tropa procedentes del ejército de la isla de Cuba que con arreglo á la ley de reemplazos tienen derecho á la gratificación de 200 escudos, á fin de que los interesados ó sus legítimos herederos se presenten en la Caja general de Ultramar establecida en esta corte á percibir las cantidades que les corresponde.

Habiendo regresado el Director general de obras públicas, D. José Pascasio de Escoriaza, se ha dispuesto se encargue de su Direccion.

Se ha dispuesto que durante la ausencia de D. Antonio Ferrer del Rio, Director general de Instruccion pública, se encargue interinamente D. José Pascasio de Escoriaza.

Se ha dispuesto que los buques rusos y de Filandia queden asimilados á los españoles respecto al pago del puerto y navegacion en las provincias de Ultramar.

SECCION DE NOTICIAS.

El partido republicano de Salamanca ha adoptado por el retraimiento.

Ha fundado en el puerto de la Coruña la escuadra inglesa compuesta de cinco fragatas acorazadas.

El reputado y distinguido profesor que ha sido del Real Conservatorio de Música, D. José Pina, tiene establecida en su casa, calle de San Quintín, 1. 2.ª, una Academia de composicion por correspondencia. Llamamos la atencion de nuestros lectores acerca de esta institucion, que ha merecido los mayores elogios de la prensa musical, por ser la única en su clase establecida en España.

Los senadores designados por el partido radical de Cordoba son los Sres. Alcalá Zamora, Alaminos, Escosura (D. Patricio) y Gorrindo.

Esciben de Bilbao: «Nada se ha averiguado aún acerca del cadáver hallado en Zornoza; únicamente se ha encontrado la cabeza en un zarzal. El cuerpo estaba todo el cosido á puñaladas y lavado sin duda despues de muerto, pues apenas tenia sangre, así como vestido en traje de cocher., pues la ropa era limpia. La cabeza fue cortada completamente a raíz del cuello, y el crimen debió cometerse en otro punto, pues en el lugar que se encontró el cadáver no habia huella alguna. El cuerpo es flaco, poco desarrollado, de cutis blanco, sin vello alguno. Son verdaderamente horribles y misteriosas las circunstancias de este crimen.»

El regimiento del Rey ha quedado de guarnicion en Bilbao.

El regimiento de Cuenca ha salido de Bilbao con direccion á Galicia.

El batallon cazadores de Vitoria, queda de guarnicion en Vitoria.

Algunos tahoneros de Zaragoza que han acordado no hacer su trabajo durante la noche, han amenazado ayer á los que se presentaron en el mercado á vender como todos los dias lo venian haciendo. Los periódicos locales llaman la atencion de la autoridad por que estas amenazas son un atentado contra la libertad.

La feria que se celebraba en la villa de Biescas (Huesca) el doce de Mayo se ha trasladado al doce de Setiembre.

En Córdoba han tratado de declararse en huelga los individuos de algunos gremios.

La Guardia civil de la provincia de Córdoba ha hecho 119 capturas durante el último mes de Julio.

Esciben de Málaga que para hacer frente á obligaciones apremiantes se ha echado mano de la calderilla antigua sufriendo con esta medida perjuicios de consideracion el comercio con la variedad de moneda que circula.

En Marbella (Málaga), se ha constituido un comité republicano.

La Guardia civil del puesto de Estepona acaba de prestar otro nuevo servicio extinguiendo el incendio que se declaró, por causas hasta hoy ignoradas, en su pinar de Sierra Bermeja, término de Estepona.

Los candidatos que se presentan en Velez-Málaga, pertenecen al partido radical y republicano.

Los republicanos de Valladolid han acordado dar sus votos al ex-diputado señor Muro.

Los trabajos electorales de Valencia están muy adelantados.

En el tren que salió de Valencia para el Grao el domingo, se cayó un niño de 11 años desde uno de los coches. El padre se arrojó inmediatamente y la madre hubiera hecho lo mismo á no haberla detenido los viajeros. Afortunadamente ninguno de los dos sufrieron lesion alguna.

En Valencia continúa la huelga de los canteros. Segun dice el Mercurio, el sábado proximo es el dia designado para la huelga general.

En el teatro principal de Valencia, ha ocurrido un alboroto á causa de haberle arrojado al tenor Garcia, varias coronas de alfalfa. Gracias á la intervencion de la Guardia civil, se evitó el que el escándalo tomase mayores proporciones.

La Guardia civil ha vuelto á ocupar el puesto de Villanueva y Geltrú que habia abandonado por causa de la insurreccion carlista.

Parece que los republicanos de Tarragona han resuelto no tomar parte en las próximas elecciones.

Dice El Diario de Tarragona: «Nos aseguran que ha sido admitido como candidato radical el Sr. Calbó, de Vendrell, que en las pasadas elecciones fué elegido para dicho distrito y apoyado por el Ministerio sagastino.»

La cosecha de arroz en Valencia se presenta abundantísima.

En las fuentes de Tarragona, se nota gran escasez de aguas.

Esciben de Játiva, que el domingo ocurrió en las inmediaciones de aquella ciudad un hecho que prueba el ingenio de que se valen los ladrones para ejercitar sus artemas.

Segun refiere la carta que recibimos, anteyar, al llegar á la estacion el tren de viajeros, á las nueve de la mañana, bajó un francés y preguntó por dónde se iba á los baños de Santa Ana con el objeto de curarse los herpes que hace tiempo padece. Al oír dichas preguntas se presentó un hombre y con buenas palabras le dijo que él le acompañaria. Efectivamente, emprendieron la marcha, pero al llegar un cuarto de hora de la ciudad se halla una de las acequias que dan el riego á la huerta, y el acompañante le dijo: «estos son los baños», pero el francés como tenia noticia que en dichos baños de Santa Ana habia una fonda, preguntó por ella, y el desconocido le dijo que esta se hallaba en la ciudad.

El francés empezó á desnudarse, y así que se quedó en camisa se quitó un cinturón que llevaba 27 duros y envolviendolos en la ropa se tiró al agua, pero mientras se estaba bañando el francés, el hombre que le acompañaba toma el cinturón y un reloj muy bueno de valor de 40 duros y echa á correr; el francés lo persigue hasta el cercano pueblo de la Llosa de Iñanes, y al entrar en la poblacion se le desaparece el ladron, mas á pesar de dar cuenta y las señas del ratero, nada ha podido conseguirse hasta la hora en que escribo esta.

En una zanja que existe en los limites del cortijo de San Rafael (Sevilla), se ha encontrado el cadáver de D. Francisco Romero. Créese que al saltar el caballo en que iba montado, cayó dentro de la zanja, falleciendo á causa del golpe que recibió. El caballo extenuado de hambre, pues se calcula no haya comido en dos dias, estaba á su lado.

Los vecinos de Montblanch (Tarragona), están consternados por haberse encontrado en la noche del 11 el cadáver de un vecino, asesinado segun se cree, en una de las calles. En la misma noche aparecieron rotos los faroles que alumbraban varias imágenes.

Parece que en muchos pueblos de la provincia de Tarragona, será muy notable el retraimiento en las próximas elecciones.

Varios de los presos de las cárceles de Barcelona han intentado fugarse, habiendo logrado ya horadar un desvan que debia facilitarles la fuga. La activa vigilancia que se ejerce hizo que aquella no pudiera verificarse.

Se han declarado en huelga los oficiales de carpintero de Gerona.

La mitad del pinar que hay entre Puerto Real y Medina (Cádiz) se ha incendiado, quedando reducido á cenizas.

COMUNICADO.

Sr. Director de El Popular. Muy señor mio: En el número 975 de su ilustrado periódico, correspondiente al dia 10 del actual, he visto con más gusto que sorpresa, y leído con menor sorpresa que ansiedad, la atenta contestacion que Don Felipe Montero Rios se digna dar á mi último comunicado; contestacion que me impone, muy á pesar mio, la ingrata tarea de continuar desahuciando las equivocaciones en que dicho señor incurre.

De mis principios deduce dos consecuencias con las que no puedo estar conforme. Es la una, que en el Monarca no reside el Patronato de la parroquia de Nuestra Señora del Rosario del Sitio de San Ildefonso. Primera equivocacion, porque toda mi doctrina, respecto á la cuestion que nos ocupa, no tiene otro objeto, ni reconoce en nadie más que en la Corona este derecho. Y la otra, que á Carlos IV y su familia corresponde el expresado Patronato. Segunda equivocacion, porque al aceptar el plebiscito Monarca, lo hizo por si y á nombre de sus sucesores, hereditarios ó electivos, en cuyo número se encuentra el actual, quien al recibir la Corona, recibió con ella el titulo de Patrono de la mencionada Iglesia, y la obligacion de cumplir los pequeños compromisos que impone.

Así lo comprendieron y practicaron sus augustos antecesores; así lo comprendo yo, y conmigo cuantos de buena fe lean el expediente de su fundacion; por consiguiente, no procede su trasmision de la manera que el comunicante dice, toda vez que siendo, como es, un derecho inherente á la misma Corona, segun se trasfiere á quien el señor que la renuncia se hace del mismo modo que se hizo su aceptación. Tercera equivocacion, por qué en la primera brilla por su ausencia una autoridad que intervino en la segunda. Por lo demás, D. Felipe Montero Rios, deberá comprender en su claro talento, que mientras la renuncia de que habla no sea aceptada por quien corresponde, el verdadero Patrono de la iglesia ya citada, ó no es ninguno, ó es el Rey, á quien yo aconsejaría si otra fuese mi posicion, que no se desposeyera de un derecho que le honra mucho y cuesta poco, y del que depende tal vez el porvenir de una parroquia, á la que pertenecen de tres partes dos de la poblacion.

Soy agradecido, y por eso acepto el lisonjero homenaje de reconocimiento que me dedica el señor á quien contesto, por no haber abandonado una parroquia, que en cuatro años sólo ha recibido cuarenta pesetas á cuenta de su dotacion; el cual pago extensivo á todos sus dependientes y acredores, porque todos la servimos y atendemos como si nos pagaran nuestras justísimas asignaciones.

Si V. se digna, Sr. Director, insertar en su acreditado periódico el comunicado que antecede, un nu. yo motivo de agradecimiento será el que dispense á su afino. S. S. Q. B. S. M., Valentin Minguela.—San Ildefonso 13 de Agosto de 1872.

SECCION DE ESPECTÁCULOS.

La zarzuela estrenada en el teatro del jardin del Buen Retiro con el titulo de Americanos de pega, obtuvo un exito lisonjero para sus autores los Sres. Liern, Rubio y Acebes. En su ejecucion se distinguieron las señoritas Rivas, Perlá y señor Campomamor.

Ha sido escriturada por la empresa del Sr. Robles con destino al Teatro de la Opera, la plaudida triple señorita Gutierrez de Mantilla.

En la próxima semana se estrenará en el teatro-jardin del Buen Retiro, una zarzuela original del Sr. Mondejar, titulada La isla de las doncellas.

Han sido rescriturados para actuar el año que viene en los jardines del Retiro la señorita Perlá, y los Sres. Carceller y Campomamor.

BOLSA DE MADRID.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTS. PRECIOS, DEL 12, DEL 13, and other financial data.

Se ha publicado el número 32 de la Reforma legislativa, Revista de legislacion dedicada al estudio y aplicacion de las leyes hipotecarias, de matrimonio y de registro civil y del notariado. He aquí el sumario.

Seccion doctrinal: Los peculios despues de la ley del matrimonio civil, por D. José Maria Ranas. Seccion legislativa: Seccion de jurisprudencia civil, administrativa, contenciosa administrativa y criminal. Resoluciones de la Direccion general de los Registros. Seccion de variadas: Informe dado por el fiscal de la Audiencia de Cáceres sobre la ley orgánica de tribunales. Noticias varias.

Esta Revista puede considerarse como el órgano oficial de la Direccion general del ramo, pues está redactada por varios auxiliares de la misma: lo económico del precio de suscripcion (16 rs. trimestre) hace que sea muy leida por los registradores, notarios y jueces municipales de la Peninsula.

SANTO DE MAÑANA. La Asuncion de Nuestra Señora.

apoderó de ellos. Esto me lo contó ayer noche en esta un amigo que lo presencié.

Por un oficial que operaba en la columna «Hidalgo» he sabido las atrocidades que ha cometido, y me ha confirmado la fiereza de sus sentimientos.

En Viladrau (Vich), porque no encontró el bárbaro brigadier que comer, por razon de haberse agotado todas las existencias de viveres, maltrató al Alcalde y al Ayuntamiento á bofetadas y á puñetazos, de modo que el alcalde pasó á Barcelona á exponer sus quejas inmediatamente.

Durante algunos dias ha habido por aquí muchos movimientos de tropa, debidos á las disposiciones del general Baldrich, que queria acabar con las boinas; pero á estas horas está ya de vuelta en Barcelona, sin haber logrado nada sino algunas derrotas parciales que ha sufrido.

Esta mañana me han dicho que en Prats (Vich), Castells ha cambiado á su gente, que son, 400, el armamento antiguo por fusiles de aguja, que se han introducido en España hace poco.

La Tertulia.

«Uno de estos dias, segun noticias, doce ó catorce hombres armados asaltaron una casa de Fresperea, cerca de Chantada, dando gritos de «viva Carlos VIII!» é hiendo á un criado que hizo resistencia.»

El Puente de Alcolea.

Segun despacho de ayer de Barcelona, el cabecilla Castells se hallaba anteyar en San Lorenzo de Moreny, y Tristany hacia Solsona. En su persecucion van las columnas de los coroneles Arrando y Macias.

En el resto del Principado no ocurre novedad.

El Diario del Pueblo.

Castells desde Avia se habia dirigido á Corderoure ó Valladora, en donde es muy probable que celebre con Tristany una entrevista, puesto que anteyar este cabecilla hizo noche en Cam-Blanch de Viaceras. aver en Rancell de Llinas con una partida de 70 á 80 hombres; de donde se encaminó hacia alguno de aquellos dos puntos.

El Sr. Vilardaga, que fué otro de los que se apoderaron de las armas que tenian algunos individuos de la partida de Castells á su estancia en esta, ha recibido del coronel Macias la escopeta por haberla el propio Castells entregado al alcalde de Avia para que efectuase su devolucion.

Uno de los jefes más distinguidos de las partidas de Cataluña, el Sr. D. Fernando Ferrer, escribe una carta á El Pensamiento Español, rogando su reproduccion á los demás periódicos carlistas; ruego al cual accedemos con mucho gusto.

He aquí la carta á que nos referimos: «Con la más viva indignacion y profundo sentimiento tomo la pluma, para hacer una concreta narracion de hechos cometidos por los amadeistas. Mi contestacion seria callarlos; pero me es imposible.

Es posible haya español alguno que maltrate á la esposa e hijo de un carlista por la sola razon de pertenecer su esposo y padre á las filas de D. Carlos? Parece que cualquiera persona de mediana instruccion y honradez responderá que nó; pero el caso es que no se puede decir así de algun amadeista.

En prueba de esto, en el dia 21 de los corrientes, habiendo salido de Anglés el jefe carlista Saballs, y luego llegado una columna de Amadeo, fueron insultados de palabra y amenazados de muerte mi esposa e hijo, dándoles un gran susto, que puede muy bien conducirlos á la tumba.

Indudablemente hubieran sido asesinados, á no esconderse, y se probó por varios testigos oculares que yo no me hallaba en dicho dia agragado con la fuerza del referido jefe.

¿Es esto un proceder de hombres honrados? ¿Es este un proceder de españoles tan solamente? Responde, españoles de todos los colores políticos, con solo que seais honrados; sed vosotros jueces.

Es semejante el proceder este con el que yo he tenido con los amadeistas y sus familias, y con los presos con las armas en la mano que he tenido bajo mi custodia? Respondan primero todos los voluntarios de la libertad de Anglés, La Soltera, San Felu de Pal arols y San Estéban de Bas, cuyas poblaciones he recorrido con la partida; respondán sus familias, si una vez tan solamente han sido maltratadas de palabra, ni mucho menos de obra.

Responda el jefe de voluntarios de la libertad de La Soltera, D. Juan Pulg, el cual fué preso con las armas en la mano por el jefe D. Francisco Huguet, el cual tarde entregado á mi custodia, al cual puse en completa libertad; diga éste de qué modo le traté: estoy enteramente cierto de que responderá que no fué por mi tratado como prisionero de guerra, sino como amigo! en prueba de esto, comimos y dormimos juntos hasta que lo puse en libertad.

Responda el capitán graduado de comandante, D. Antonio Modenas, prisionero de guerra en la accion de Horta, cerca de Arbucias, al cual tambien custodié por algunos dias, y trate, no como prisionero, sino como amigo, comiendo y durmiendo juntos, y no separándose nunca de mi lado. Tal vez se me dirá que no puede responder por hallarse aun preso; pero pueden decirlo su señora y amigos, que varias cartas tendrán de él, porque siempre le dejé la correspondencia libre, sin examinarla siquiera.

Responda Pedro Gironella, vecino de Gerona, al cual prendí en el término de Anglés, cerca de la casa llamada Bellvehi, reo convicto y confeso de espía del comandante general, y no obstante lo cual lo puse en libertad en Anglés, á las catorce horas de su prision, solamente por haberme prometido que no volveria á ejercer semejante oficio, y al cual di cinco reales para regresar á Gerona, por haberme manifestado que no tenia más que diez cuartos para comer.

¿No estáis satisfechos de estas pruebas? Me estaríais en muchas otras, si no fuese molestar la atencion del Director y

de mis lectores; pero si diré que estoy dispuesto á hacerlo si se me pide.

«Sabed, amadeistas, que si estoy en las filas de D. Carlos, es por los principios que representa; yo jamás he defendido personas, sino principios: el lema de nuestra bandera es Dios, Patria y Rey.

«Si desgraciadamente Dios cortara el hilo de la vida de nuestro Rey y de sus legítimos sucesores, sin duda alguna me acorria al partido que diese proteccion á la Religion católica y á nuestra oprimida patria.

«Pues ahora, sed francos: ¿tiene más dignidad el partido carlista? No podeis negarlo.

«Acordaos que somos hombres, que nuestro mayor adorno es la honradez, y esta no se posee sin la moral; acordaos que la moral exige que lo que no querias para tí no lo hagas ni lo desees para otro.

«Ha obrado así la referida columna, ó parte de ella, que el dia 21 de los corrientes se hallaban en Anglés maltratando á mi familia?»

«Que diria el público si yo hubiese tenido semejante comportamiento con los Voluntarios de la libertad y sus familias, y con los prisioneros que he tenido bajo mi custodia! ¿Qué juicio me esperaria ante Dios!

«Sed caballeros á lo menos de hoy en adelante, que yo continuare lo mismo, á no ser que se repitiesen semejantes actos, lo cual podria ocasionar se aumentase mi indignacion, y ésta borrar involuntariamente, por más ó menos tiempo, de mi entendimiento los preceptos del Evangelio, lo que sentiria vivamente.

«Siento haber sido tan largo, pero disimule V., Sr. Director.

«Campo del honor 27 de Julio de 1872. —Fernando Piferer.»

La Regeneracion.

«La Gaceta no dice hoy sobre carlistas más que las siguientes palabras:

«En Cataluña no ha ocurrido novedad durante las veinticuatro horas últimamente transcurridas. Siguen las presentaciones á indulto.

En el resto de la Peninsula reina completa tranquilidad.

«Lacónico está el diario oficial, y cualquiera podrá sospechar que es su propósito hacer creer á las gentes que lo de Cataluña ha terminado ya.

Sin embargo, por ese mismo conducta sabemos que las columnas carlistas están reunidas en la montaña, sin contar las partidas que recorren el Principado; y nuestra correspondencia de Olot, que insertamos en otra parte, lo confirma.

Uní lo esto á la notable disminucion que han experimentado los cuerpos del ejército amadeista por efecto del licenciamiento de cumplidos, lo cual es bien notorio, explica por qué no ocurre novedad en Cataluña; los carlistas han concentrado sus fuerzas en la alta montaña para un objeto que desconocemos, y los amadeistas no se atreven á buscarlos allí.

Ya se conocen los detalles de la accion de Monseny, en que fueron dispersados los carlistas... por supuesto en las columnas de la Gaceta.

Tuvo lugar aquel hecho de armas el dia 6 entre la columna de Saballs y la que opera en San Celoni por los revolucionarios. Duró el fuego desde las diez de la mañana hasta las seis de la tarde, y ya los amadeistas iban á quedar envueltos y algunos soldados pedian misericordia, cuando se divisó la columna de Molera que venia en auxilio de la de San Celoni.

Entonces Saballs se retira pausadamente hasta llegar á San Elias, cuya posicion le pareció bastante fuerte para hacer frente á las dos columnas, y en efecto, les causó pérdidas considerables; pero en esto asoma por la parte de Granollers la tercera columna amadeista, mandada por Targaron; y Saballs comprendiendo la necesidad de hacer un supremo esfuerzo, cayó sobre la columna de Molera con tal ímpetu que dispersó dos compañías, cuyos soldados, en pequeños grupos, fueron á parar al llano de San Estéban, pasando por el Castell, y Can Sardá, algunos sin armas.

Agotadas al fin, las municiones por ambas partes, dispone Saballs la retirada antes que llegara Targaron, y la efectúa sin ser perseguido, porque la noche estaba ya muy próxima.

Las pérdidas de los amadeistas son de importancia, y se cree que cuatuplican las de los carlistas.

Al fin del combate llegaba Guin con 120 hombres en auxilio de Saballs; pero visto por Targaron, pudo evitar que se incorporasen las fuerzas de ambos jefes, y hasta le dispersó á Guin una compañía, de que algunos quedaron prisioneros.»

El mismo periódico.

«Una noticia tenemos de Cataluña que explica las presentaciones de que tanto partido pretenden sacar los amadeistas, aunque abultándolas.

Parece, pues, que casi todas esas presentaciones tienen lugar con conocimiento y licencia de los jefes, y lo son en realidad más que un simple relevo; pues por cada voluntario que deja las armas, va otro nuevo á empuñarlas, y todo, al parecer, obedece á un sistema magníficamente concebido.»

Un periódico publica la siguiente carta:

«Campo del honor 5 de Agosto de 1872. —No es verdad lo que ciertos periódicos ministeriales dicen que Soler con sus tres hijos carlistas, de la provincia de Tarragona, se hayan acogido á indulto, pues aún pelean en el Principado de Cataluña; y el más pequeño que es abanderado, no ha retirado su bandera, ni menos la ha rendido; al contrario, está con ánimo de presentarla un dia, y no lejano, á las plantas de su rey D. Carlos VII, si primero no muere envuelto con ella, como otro español murió hace pocos años en el extranjero.

El padre de dichos tres hijos.—José Soler y Roberts.»

PRECIOS DE INSCRIPCION.—Lineas de anuncios: por un dia á 0'12 de pta. cada una, por 2 á 0'11, por 3 á 0'10, por 4 á 0'9, por 5 á 0'8, por 6 á 0'7, por 7 á 0'6, y de 8 en adelante á 0'5.—Reclamos, sueltos, ó zacetillas, á 0'40

ANUNCIOS.

linea.—Comunicados, desde 0'25 á 3'00.—Avisos judiciales á 0'12, y los demás oficiales á 0'25.—A los suscritores de mas de trimestre se rebaja del 25 al 50 por 100.—Los pagos se hacen el primer dia de publicacion.

Boletin religioso.

Vencidos de mañana.—S. Roque, patron de Ulea y Villanueva su anejo, y s. Jacinto cfs., y s. Tito diacono, y el sábado s. Pablo y sta. Juliana hermanos y s. Liberto abad.

Jubileo.—Está mañana en la iglesia parroquial de S. Andrés, y el sábado en la de las religiosas Capuchinas.—Mañana habrá misas hasta la una en S. Andrés, y el sábado hasta la una en Capuchinas.

J. M. J.

Asociacion Josefina.

El dia 19 se dirá la misa de S. José, á las 9 en la iglesia de S. Nicolás, y á las 8 en la de San Juan Bautista, aplicadas por los asociados vivos y difuntos.

Seccion mercantil.

ALMUDI PUBLICO.

Precios del dia 14.

Frico del pais de 10'50 á 12'00 pls.
Cebada. de 4'50 á 4'62
Maiz. de 0'00 á 0'00

Comunicaciones.

Entrada y salida de correos en esta capital.

CORREOS.	ENTRADAS.	SALIDAS.
Linea de Madrid.	11 30 m.	3 30 p.
— de Caria.	12 30 n.	2 30 m.
— de Alcan.	3 15 t.	10 30 m.
— de Lorca.	8 30 n.	1 t.
— de Alcala.	9 15 m.	12 30 t.

La caja de 8 mañana á las 4 tarde. Las cartas se admiten en el buzon de la administracion hasta media hora antes de la salida de los correos, y en los de los estancos hasta los cuartos de hora antes.

ESPECTACULOS.

TOROS DE MUERTE

EN LA CIUDAD DE MURCIA.

Con permiso del señor Gobernador de la provincia se verificarán dos corridas de toros en los dias 6 y 7 del próximo setiembre.

(si el tiempo no lo impide)

PRESEDIRÁ LA PLAZA LA AUTORIDAD COMPETENTE.

Se lidiarán 6 toros de 5 á 6 años de la acreditada ganaderia de don D. Manuel Garcia Puente Lopez, (antes de A cas), vecino del Colmenar Viejo, con divisa encarnada y caña; y otros 6 de la de don Carlos Lopez Navarro, (antes de Cucharos), con divisa encarnada y amarilla, y vacino del mismo punto.

Siendo conocidas estas ganaderias en esta plaza donde han sido lidiados en estos últimos años anteriores, la empresa que tiene á su cargo estas funciones cree inútil hacer ningun género de comentarios.

LIDIADORES.

Espadas.—Rafael Molina (a) (Lagartijo), de Córdoba.—Jacinto Malibio, de Sevilla.

Picadores.—Antonio Calderon, de Alcala de Guadaíra.—José Marqueti, de Madrid.—Francisco Gutierrez (a) (Chuchú), de Córdoba.—José Alvarez, de Sevilla.

Banderilleros.—Juan Yust, de Sevilla.—José Gomez (a) (Gaitito), de id.—Benito Garrido (Villaviciosa), de Madrid.—Rafael Bejarano, de Córdoba.—Rafael Sanchez, de id.—José Nogueral, de Madrid.

Puntillero.—Rafael Bejarano, de Córdoba.

La banda de música tocará antes de empezar la funcion y en sus intermedios.

Entrada general 10 rs., id. para niños hasta 8 años 6 reales.

ANUNCIOS.

BELLEZA DE LA BOCA DE LOS DIENTES Y DE LAS ENCIAS

El Dr. Xim, los Polvos y la OPIATA dentíficas de DETHAN están dotados de un perfume y de un sabor exquisitos, destruyen las inflamaciones de la boca, dan al aliento un olor agradable y á los labios un color vivo y hermoso, fortalecen las encias, por en los dientes blancos, y sólidos curan la caries y los dolores.—En Paris, DETHAN, faubourg Saint Denis, 90.—En Madrid, Agencia franco-española, Sordo, 31.—En Murcia, Martínez y Lucas Serrano, farmacéuticos: Leante y Rafael Almazan. 52—33

DESCUBRIMIENTO PROGRESIVO.
VERDADERA INYECCION Y CAPSULAS RICORD
Curacion instantánea de los más violentos dolores de muelas.—Conservacion de la dentadura y las encias.
Depósito Gral. en España, Gra. I. Pagar y O.ª, Efectera, 61, pual. Madrid.
Murcia, en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

DE CH. FAVROT
Farmacé. 403, rue Richelieu, Paris
CURACION CIERTA
DE LAS
Gonorrhéas antiguas & recientes
Para evitar las falsificaciones, exijase el nombre y la firma
CH. FAVROT
Unico poseedor de las formulas Antidotas.
Depósito. Paris, 103, rue Richelieu.
En Madrid, la Agencia franco-española, 31, Sordo, sirve los pedidos.
En Murcia, D. I. Serrano. 32—1

A TUBOS LO-QUE SE BAJAN.
Grandioso descubrimiento vegetal.
Los aguas todas, sin excepcion, atacan los cabellos en su base y superficie, los deslustran, ennegrecen, asperecen, ponen quebradizos y pegajosos, y con frecuencia son el origen de enfermedades cutáneas, calvicies y alopecias totales ó parciales, si no se usa durante el baño y un mes ó dos después el inimitable ACEITE DE BELLOTAS CON SAVIA DE COCO, llamado en las Américas la «Biblia del tocador y de la cirugía por sus admirables propiedades higiénico-medicinales, contiene la caída, lustra y desennegra en el acto, reproduce el perdido, oculta y previene las canas, limpia el cráneo de caspa y erupciones; y poniéndose unas gotitas en los oídos antes de tomar el baño, se evitan sorderas, zumbidos, dolores de cabeza, cefalalgias.

Se venden en 2.500 farmacias, droguerías del globo, y en la fabrica, calle de las Tres Cruces, 1. Madrid, 4 6, 12 y 18 rs. frasco, con prospecto y lustro en la etiqueta, para no ser víctimas de ruines falsificaciones. Está recomendado por médicos y 860 periódicos. Inventor L. de Brea y Merano, proveedor universal.

Hay café de bellotas con almendra de coco, para curar en una hora la diarrea, disenteria (pufos) Admirable para viaje, 12 rs. libra, 6 media, en cajas.

En Murcia, comision de Almazan, Zoco, 5. 10—7

El espiritismo.
Epistola de Fabio á Antonino, con prólogo por Palet.

Se vende á 5 rs. en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

Ley electoral
DE
20 DE AGOSTO DE 1870
Y LA
division de distritos
para eleccion de diputados á Cortes; se venden en el establecimiento de LA PAZ, en Murcia, Zoco, 5.

POESIAS
DE LA
Srta. D.ª Eladia Bautsta y Patier,
precedidas de un prólogo
POR
D.ª Faustina Saez de Melgar.

Se vende á 12 rs. ejemplar en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

POLVOS Y PASTILLAS AMERICANAS DEL DR. PATERSON,

tónicos digestivos estomacales anti-nerviosos. REPUTACION universal por la pronta curacion de los MALES DE ESTOMAGO, FALTA DE APETITO, ACIDEZ, DIGESTIONES PENOSAS, DISPEPSIA, GASTRITIS, ENFERMEDADES DE LOS INTESTINOS ETC. (Ver extractos de diarios de medicina franceses y extranjeros) Instruccion en todos idiomas. PATERSON, sobre cada pastilla y paquete de polvos, y sobre cada caja, FAYARD de Lyon, unico propietario de la verdadera fórmula.—Por mayor: LION (Francia), rue de l'Hôtel de ville, y MADRID, Agencia franco-española, Sordo, 31.—Por menor: polvos, 22 rs., pastillas 12 rs. En Murcia, D. Lucas Serrano.

Tela cataplasma de Hamilton.
DEPOSITO GENERAL.
Paris, Storek. et C.ª

Farmacéuticos-químicos, 20, rue Ste. Croix de la Bretonnerie, (proveedores de los hospitales de Paris.) Merced á esta última invencion se evitan los inconvenientes de las antiguas cataplasmas demasiado pesadas é incómodas á la vez para prepararse y aplicarse.—Mojada en agua caliente, se obtiene en un momento una cataplasma ligera, emoliente, por demás adaptable al cuerpo, á quien deja toda libertad para andar ó moverse.

Conviene mucho para el tratamiento de las enfermedades de la piel ó del pecho, las peritonías, cólicos de los niños, etc.—Cada caja contiene un pedazo de bandruche ó sea de tela impermeable é indispensable para mantener la tela cataplasma Hamilton, conservar y aumentar sus buenos efectos.

No solo reemplaza á las compresas ordinarias sino al esparadrápago aglutinante, curando las llagas y pudiendo servir como solucion emoliente, (ver prospecto) para lociones, inyecciones, etc.

Ventas por mayor: en Madrid, Agencia franco-española, calle del Sordo, 1.—Por menor, á 12 rs. en Murcia, D. I. Serrano. 20—14

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL,
EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE,
y la sola original y genuina preparacion para la cura de la
CONSUNCION Y ENFERMEDADES PULMONARES
CUANDO SE SUPONEN ORIGINADAS POR
excesivo uso del mercurio, hierro, etc.
Tambien es un remedio seguro para
las irrupciones cutáneas, el sarpullido,
comezon, úña, hidropesia, escorbuto, tumores blancos, lamparones, afecciones nerviosas, obstrucciones y debilidad sexual, infecundidad, debilidad general y nerviosa, falta de apetito, languidez, vahidos, y afecciones del hígado; que terminan en
FIERRES INTERMITENTES Y REMITENTES,
tercianas, calenturas biliosas, calofrios,
calenturas lentas, ictericia, etc.
¡Cuidado con las falsificaciones!
Depósito en Murcia, farmacia del Dr. Lopez, Leuceria, 16.

LA HORTELANA.
Prodigioso remedio para curar radicalmente las tercianas.
En Murcia, farmacia del Dr. Lopez, Leuceria, 16, y de D. José Pino y Vivo, Traperia, 1. 300—88

SOBERANO ANTI-HERPETICO DEL DR. O'RELAW.
ESPECÍFICO VEGETAL,
inofensivo para la curacion radical, segura é infalible de las enfermedades herpéticas externas é internas.
Precio: 10 pesetas la caja.
Venta en Murcia, Pino y Vivo, farmacéutico, Traperia, núm. 1. 52—45

GOTA Y REUMA
PILDORAS DE LARTIGUE
Prescritas hace mas de 30 años, por todos los médicos de Francia, disipan los ataques mas violentos en 24 ó 36 horas, impiden la frecuencia de los accesos, imposibilitan que pasen de una parte á otra del cuerpo y las mas de las veces curan radicalmente, como lo prueban las observaciones publicadas por M. M. Chomel, Double, Lisfranc, Velpau, Miquel, etc.
Depósito general: en Paris, farmacia Pelletier, rue Jacob, 45; en Madrid, Agencia franco-española, 31, calle del Sordo, por menor á 46 rs. En Murcia, D. Lucas Serrano.

COMODIDAD AGENA Y PROPIA.
LA **HIDRO CERASINA** agua de tocador higiénica, nuevo descubrimiento de un médico químico quita instantáneamente el olor de la transpiracion sin el menor peligro para la salud, hace menos fatigosas las largas marchas, refresco, tonifica, fortalece los órganos, calma las picazonas, impide los granos y las enfermedades de la piel.
Paris, Philippe y Comp.ª, 24, rue d'Engliem.—Madrid, por mayor agencia franco española, Sordo, 31; por menor á 15 rs. En Murcia, D. Pedro Leante. 48—14

ORZAINÉ
DU DOCTEUR
JAMES SMITHSON
Para devolver pronto al cabello y á la barba sus colores naturales.
Con esta tintura no es necesario lavar la cabeza ni enjuagarse después: aplicado con el dedo pulgar, se consigue el efecto deseado en pocas horas, sin perjudicar en nada la salud. Cada botella contiene 6 onzas.
L. de la Casa de Farmacia, 6, rue de Valenciennes, París.
En Murcia, D. Lucas Serrano, Sordo, 31.

Papel pautado para escuelas
En el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

Establecimiento tipográfico-comercial.
DE
LA PAZ DE MURCIA,
calle de Zoco, núm. 3.

En este establecimiento se hacen facturas en competencia con la litografía; estados de todas clases y tamaños con rayado para la escritura, esquelas de defuncion en papel de luto ó de tarjeta, á la última moda; toda clase de impresiones para ayuntamientos, oficinas y particulares, teniendo de venta ejemplares de las de uso diario; carteles de todos tamaños para los que tray un gran surtido de letras de grandes dimensiones; membriles para oficios, sencillos ó con adornos modernos que compete con los litografiados, en tinta negra ó de color; se timbra pape con iniciales modernas inglesas en relieve blanco ó de colores todo con el mayor esmero, prontitud y economia.

PERIÓDICO INDISPENSABLE Á LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS,
REMITE NUMEROS DE MUESTRA, GRATIS, Á TODAS LAS QUE LO SOLICITEN Á SU ADMINISTRACION. Carretas. 12. principal. MADRID.

LA MODA ELEGANTE.

La Empresa de la Moda Elegante es la misma que ha fundado la *Ilustracion Española y Americana*, y suscribiéndose á ambas publicaciones se obtienen una prima y una rebaja de consideracion en los precios.—En provincias se suscribe en las principales librerías.

Nota.—De las cuatro ediciones que se hacen de la *Moda Elegante*, una es exclusivamente para los Colegios de Señoritas.—Véase el Prospecto.

En Murcia, en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

IMP. DE «LA PAZ DE MURCIA.» Calle de Zoco, núm. 3.